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1. Mötets öppnande 
Ordföranden Bertil Orrby förklarade mötet öppnat och 
hälsade alla välkomna. 

2. Val av justerare 
Agnes Serfözö valdes jämte ordföranden Bertil Orrby att 
justera dagens protokoll. 

3. Godkännande av dagordning 
Dagordningen godkändes. 

 
4. Möte med utbildningsnämndens presidium 

Enligt kommunfullmäktiges beslut om instruktion för 
nämndanknutna råd för funktionshinderfrågor ska råden ges 
möjlighet att träffa respektive presidium minst en gång per 
år. Funktionshinderrådet har följaktligen bjudit in 
utbildningsnämndens presidium för samtal om ett antal 
teman.  
 
Nya digitala stöd i skolorna 
Ordföranden Bertil Orrby berättar om bakgrunden till ämnet 
och att många elever med funktionsnedsättningar har svårt 
med förändringar, särskilt i förhållande till ny teknik. Under 
samtalet lyfts det fram att det även kan vara svårt för 
vårdnadshavare med förändrade digitala stöd och att det är 
viktigt med alternativa kontaktvägar utöver de tekniska 
möjligheterna som ges i apparna. Informationsinsatserna 
inför införandet av nya digitala stöd i skolorna har till viss 
del inte nått fullt ut till elever och vårdnadshavare, enligt 
rådets uppfattning. Det är viktigt att vårdnadshavare 
meddelar utbildningsförvaltningen när det brister med 
informationsinsatserna.  

 
Avtal om skolskjuts  
Ordföranden Bertil Orrby berättar att det finns skillnader i 
upplevelserna bland stadens elever och vårdnadshavare 
om hur det fungerar med skolskjuts. Av befintliga 
leverantörer så har staden framför allt haft utmaningar med 
en av de tre leverantörerna både utifrån byte av chaufförer 
och systemstöd för schemaläggning. Rådets ledamöter 
framhöll att de mottagit information om allvarliga händelser 
för elever som reser med skolskjuts. Det är också viktigt 
med utbildning för medarbetare i skolorna som är med och 
hanterar skolskjuts i praktiken. Rådet vill gärna höra mer 
om upphandling gällande skolskjuts.  
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Elever utan full behörighet på yrkesförberedande 
program på gymnasiet 
Rådet har inför mötet lyft att det finns ett nationellt förslag 
om att elever ska kunna komma in på gymnasiet även om 
de saknar full behörighet. Ämnet diskuteras bland 
närvarande och ställs i relation till den samhällsutveckling vi 
ser med bland annat kriminalitet. Diskussion om storlek på 
skolor utifrån att säkerställa elevers trygga skolgång. Emilia 
Bjuggren framhöll att utbildningsnämnden också har 
samarbete med arbetsmarknadsförvaltningen för elever 
som saknar behörighet till gymnasiet. 
 
Statistik när det gäller elever med funktionsnedsättning 
Ordföranden Bertil Orrby berättar att Funktionsrätt 
Stockholm stad har tagit fram en rapport gällande statistik 
om elever med funktionsnedsättningar. Rådet efterfrågar 
mer statistikunderlag kring funktionsnedsättning inom 
staden. Emilia Bjuggren meddelade att frågan tas med för 
vidare hantering i kommande utredningsarbeten i staden. 

 
5. Eventuella frågor avseende nämndärenden  

 
5.1 Stockholmsenkäten 2024, stadsövergripande 

rapport 
Rådet har inför mötet tagit del av utbildningsförvaltningens 
tjänsteutlåtande med tillhörande bilagor gällande ärendet 
om Stockholmsenkäten 2024. 

 
Rådet vittnar om erfarenheter av svårigheter att fylla i 
enkäten för personer för funktionsnedsättning. Därtill 
utelämnas frånvarande elever även från rapporten varför 
det finns brister i hur det ser ut för denna grupp. 

 
6. Rådets fortsatta arbete med balanslistan 

Information efterfrågas framöver gällande upphandling av 
skolskjuts inom staden. Ärendet sätts upp på rådets 
balanslista. 
 

7. Övriga frågor 
 

7.1 Skolskjuts för barn i förskola 
Frågan bordläggs till nästa möte. 

 
8. Mötets avslutande 

Ordföranden Bertil Orrby förklarade mötet avslutat. 
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